I. megoldas: Egyenletiink mindkét oldalat kdbre emelve

\/5—1—:10—1—3\/(\/54-:6)2(\/5—:6)+3\/(\/5+:v)(\/5—x)2+\/5—x:5\/5.

Osszevonva és 3-mal egyszertsitve

i/(\/g—l—x)Q(\/g—x)—Fi/(\/g—kx)(\/g—xf:\/g.

A baloldalon a kozos tényezst kiemelve

(/(\/g—i—:c)(\/g—:c)({/\/g—i-x—i— f/\/g—x> =5,

Ezt az eredeti egyenlettel osztva

Vb —a2=1,
amibdl
5—x? =1,
és igy
xr, = 2, Xro = —2.

Mivel mindeniitt azonos atalakitast végestiink (a kébgyokvondas a valos szamok korében egyértelmi), azért a nyert
gyokok ki is elégitik az eredeti egyenletet.

Proéba:
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és igy tényleg
5+1 5-1
\/—2+ +\/—2 _ 5

Grell Mihdly (Bp. XVL., Corvin Matyas g. II. o. t.)

\3/\/3+w=u, \3/\/5—:10:11,
akkor nyilvan

(1) u? + 0% = 2V/6.

A feladat értelmében

II. megoldas: Legyen

(2) u+v =5
(1)-et osztva (2)-vel
(3) u? —uv +v* =2,
(2) négyzete
(4) u? + 2uv +v? =5,
(4) és (3) kiilonbsége
3uv =3, azaz wuv =1,

és igy

WP = (VE+2)(VE—x)=5—2% =1,
amibdl

r = +£2.
Makkai Mihdly (Bp. V., E6tvos g. IL o. t.)



